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Csak magyarán!
Kassa, febr. 4.

A szög, szokása szerint, végre 
csak kibújt a zsákból. A tiszt urak 
gázsiját fel fogjuk emelni. Hogy fél­
esztendővel, vagy egy esztendővel 
előbb-e, utóbb-e: ez csak a tiszt 
uraknak nem mindegy, nekünk mind­
egy, mint adóalanyoknak. Mert min­
ket egyformán nyúznak, minden 
címen.

Isten neki, fakereszt: mi szíve­
sen segítünk nyomorgó polgártár­
sainkon, ha muszáj. Csak a módot 
kifogásoljuk, ahogy belekényszerite- 
tenek bennünket az irgalmasságba. 
Az egyik órában azon bizonykodnak 
az egész vonalon, hogy szó sincs 
még a kísérletről se s a másik órá­
ban arról vesz tudomást az ország, 
hogy de bizony már a határozat is 
megvan. Az efajta politikától már el­
szoktunk. Azt hittük, végkép lejárt 
már az a rendszer, amely mikor ta­
gadott, akkor tulajdonkép mindig 
állított, úgy, hogy a publikum is 
mindig ilyenformán értelmezte a hi­
vatalos híradásokat. S ehol most 
megint úgy jártunk, nem csak mi, 
a közönség, hanem maga a parla­
ment is, amelynek különben bőséges 
módja lesz még a kérdéssel foglal­
kozni.

Addig is térjünk napirendre e 
fölött az atavisztikus jelenség fölött, 
mely hihetőleg magában fog maradni 
s nézzünk bele inkább a dolog lé­
nyegébe: csakugyan olyan indokolt-e 
a tiszti fizetések emelése ? Az, két­
ség se fér hozzá. A katona urak 
cifra nyomorúsága közmondásos, azt 
mi ép úgy elismerjük, mint Schö­
naich táborszernagy ur. Azonban 
bármily örömmel halljuk is, hogy 
végre a tiszt urak is a társadalom­
hoz tartoznak, kénytelenek vagyunk 
a társadalom egyéb osztályaiban még 
nagyobb nyomorúságokat látni, mint 
az uniformisos társadalomban. S nem 
kicsinyeljük a tiszt urak munkáját, 
mert a villámhárítót nemcsak olyan­
kor kell megbecsülni, mikor meny­
követ fogdos, hanem csendes időben: 
de az megint bizonyos, hogy vannak 
a társadalomnak olyan munkásai is, 
akik végtelenül fáradságosabb és ha­
sonlíthatatlanul becsesebb munkál vé­
geznek, mint a hadsereg minden tisz­
testül és vezérestül egyetemben. S 
hogy ezek a társadalmi osztályok 
előbbvalók, mint a Schönaich véden­

cei, az már csak azért is áll, mert 
eddig csak reménységgel tápláltuk 
őket, mig igazi erőnket a hadsereg 
élte föl. A tiszti fizetéseket nem 
olyan nagy ideje, hogy rendezték, 
— s talán nem pusztul bele a had­
sereg, ha egy darabig még gyako- ! 
rolja magát a türelem polgári eré­
nyében.

Előbb mindenesetre a régebbi 
igényeket kell kielégíteni, aztán majd 
sor kerül az uniformisra is. Majd ! 
akkor, amikor a katonai kérdések j 
ismét „bekapcsoltatnak“. Egyik fel­
színre hozza a másikat. A koalíció 
Ígéretet kapott, hogy addig nem nyo- | 
moritják meg az országot uj katonai 
terhekkel, mig a nemzeti követelmé­
nyek el nem intézteinek. Ezt a kap­
csolatot ketten csinálták: az ország 
és a király. Ha tehát a királynak kí­
vánságai vannak s azok teljesítését 
várja, teljesítse ő is a nemzet kíván­
ságait. Máskép nem igen lesz vásár, 
olyan az országban a hangulat. Azért 
jobban teszik a delegátus urak, ha 
magyarán beszélnek Bécsben is, itt­
hon is.

A portugáliai király­
gyilkosság.

A uj király kiáltványa.

Üldözik a forradalmárokat. 

Elcsapják a fődiktátort.

A borzalmas királygyilkosság a zsarnok 
uralom következménye volt. A szigorú táv- 
iratcenzura folytán még ma sem lehet tisz­
tán tudni, hogy történt a merénylet. Hiva­
talosan idegen anarkisták merényletének 
akarják feltüntetni az eseményt. Azonban a 
letartóztatott gyilkosok, akik fölött rögtön- 
itélő hadbíróság Ítélt, portugálok. Ez arra 
vall, hogy az elnyomott portugál nép forra­
dalmárai követték el a végzetes tettet.

A gyilkosságot nyomon követte a 
trónváltozás. Mánuel infánsot az üröküsö- 
södési rend alapján rögtön kikiáltották ki­
rálynak. Az államtanács esküt tett az uj 
királynak, aki II. Mánuel néven foglalta el a 
trónt s a hadsereget feleskették az uj király­
nak. II. Mánuel király, aki 1889. november 
15-én született, tavaly hagyta el a tengerészeti 
akadémiát, mint tengerészeti hadnagy. Ma 
reggel proklamáció! intézett a néphez és 
megesküdött a katholikus egyház, a király­
ság és az alkotmány integritására.

Az uj király összegyűjtötte tanácsko- 
kozásra a monarchista pártok vezető poli­
tikusait. A tanácskozás eredménye Franko 
miniszterelnök bukása lett és Ferreira 
Amuréit bízta meg a király uj koalíciós 
kabinet alakításával.

Az ifjú királynak ez a gyors elhatáro­
zása, amellyel a zsarnokságnak végett ve­
tett, bizonyára leszereli a republikánus for­
radalmat s az agyonsanyargatott országra a 
rémes gyilkosság után talán boldogabb kor 
következik.

*

Az uj király proklamációja.
A hivatalos lap rendkívüli kiadása Má­

nuel király következő proklamációját közli:
Egy aljas merénylet fiúi és testvéri 

szivemet a legnagyobb keserűséggel tölti 
el. Tudom, hogy a nép osztlya bána­
tomat és felháborodással és undorral gon­
dol a borzalmas gyilkosságra, a mely 
példátlanul áll a történelemben. Az alkot­
mány értelmében én vagyok hivatva a 
királyság sorsát intézni. Ennek megfele­
lően minden fáradozásomat a haza javá­
nak fogom szentelni és arra fogok töre­
kedni, hogy a portugál nép szeretetét 
megérdemeljem. Esküszöm, hogy a kat­
holikus vallást és a királyság integritását 
meg fogom védeni és az alkotmányt 
tiszteletben fogom tartani. Kijelentem 
egyúttal, hogy a jelenlegi minisztériumot 
megtartani szándékozom.

Lisszabon, 1908. február 3.

II. Mánuel.
A proklamácziót az összes miniszterek 

ellenjegyezték.

Frankó bukása.
Egv köztársaságiakból álló csoport teg­

nap délután megtámadta Frankó miniszter­
elnök palotáját, de a városi gárda vissza­
vetette. A gárda lőtt a köztársaságiakra, 
kik közül többet megsebesített.

Madrid, febr. 4.
Frankó miniszterelnök elmenekült, Lisz- 

szabonban kihirdették az ostromállapotot. 
Az összes színházakat bezárták és minden 
más nyilvános előadást vagy mulatságot 
betiltottak.

Lisszabon, febr. 4.
Az államtanács mai ülésén, a melyen 

a király elnökölt, Frankó miniszterelnök, 
Luciano Castro, a progreszivisták vezére és 
Vilhena, a regeneradók pártjtának vezére 
felajánlották a királynak közreműködésüket 
a monarchista pártok egyesítése terén. A 
király elfogadta az ajánlatot s a minisztéri­
um beadta a lemondását. Az uj kabinet az
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egyesült monarchista pártok képviselőiből 
fog állani. A pártoknak a korona körül 
yaló tömörülését mindenfelé megelégedéssel 
vették tudomásul. Hírre jár, hogy Ferreira 
Amaral tengernagyot bizfa meg a király a 
konczentrácziós kabinet megalakításával.

Az uj kormány.
i .................................................

A koncentrációs kabinet valószínűleg a 
következőképen fog megalakulni:

Miniszterelnök: Ferreira Amaral
Hadügy: Mathias Mines
Igazságügy : Alf óin
Pénzügy : Texeire Soza
Külügy: Venceslam Lima
Közmunkaügy: Jose Asevedo
Tengerészet: Antonio Gabriel.

Az özvegy királyné.
Páris, febr. 4.

Ide érkezett jelentések szerint 
Amála özvegy királyné állapota ag­
gasztó. Az éjjelt lázban töltötte. Gyil­
kosok ! Gyilkosok! — kiáltotta több 
Ízben — megölik a gyermekemet! Az 
orvosok állandóan a beteg ágya mel­
lett vannak. A legrosszabbtól tarta­
nak.

Angol hajóhad Lisszabon előtt.
London, febr. 4.

A Daily Telegraph jelenti Madridból, 
hogy az Atlanti hajóraj parancsnoka pa­
rancsot kapott, hogy Vigóból Lisszabon 
felé induljon s kisérje figyelemmel az ese­
ményeket

Az anarchisták ellen.
Páris, febr. 4.

Madridi jelentések szerint a spanyol 
kormány a portugál határra csak rendőrsé­
get rendelt ki, katonaságot nem. A francia 
határon hasonló intézkedések történtek, 
hogy az esetleg menekülő forradalmárokat 
és anarchistákat elfoghassák.

Virágok közt a halálba.
Egy lisszaboni távirat jelenti: A kirá­

lyi család virágokkal felékesitett hajón tért 
vissza Lisszabonba, a hol a kikötőhe­
lyen nagy embertömeg gyűlt össze, mikor 
a királyi család tagjai partra szálltak és 
landauerbe ültek, a tömegből Vivat 1 kiáltá­
sok hallatszottak. A hatóságok képviselői 
több kocsin követték a király fogatát. Ami­
kor a király kocsija a tér közepére ért, ott 
mintegy tizenöt ember állt bő köpenyben, 
melyek alól hirtelen karabélyokat rántottak 
elő és lőttek a királyi családra. A király, 
akit két golyó ért, azonnal visszahanyatlott. 
Egy golyó a nyakába fúródott és az ütő­
erét tépte szét. A trónörökös, akit öt golyó 
ért, anyjának a karjaiba hanyatlott. A tömeg 
rémülettel eltelve a szélrózsa3"" minden irá­
nyában szétfutott. A rendőrség rávetette 
magát a támadókra, kik közül hármat lelőtt, 
a többit elfogták.

Ha Francó meghalt volna.
Egy Párisban élő portugál, Franco mi­

niszterelnöknek erős politikai ellenfele a

Berliner Tageblatt tudósítója előtt kemé­
nyen nyilatkozott a diktátor ellen.

, — Portugália sorsa mondotta — 
a királyné kezében van, akit mindenki 
tisztel. Az egész szerencsétlenséget Franco 
miniszterelnök okozta. Ha Franco esett 
volna el a gyilkosok kezétől, megköny- 
nyebbülten sóhajtott volna fel az egész 
ország, mely most még szerencsétle­
nebb, mint volt. Ha Franco nem tágít, 
nemsokára az egész ország vérben fog 
gázolni.

Legújabb részletek
Délután érkezett távirataink.

London, febr. 4.
Amikor a kocsi,,, amelyben a : királyi 

család tagjai ültek, lassan haladt, hirtelen 
egy férfi, lqbogó köpenyben kivált a tömeg 
soraiból egy szökéssel a kocsi hátsó hág­
csóján termett és kétszer rálőtt a királyra. 
Az első lövés a királyt nyakán, a második 
a hátán érte. A király mind a két kezével 
fejéhez kapott és aztán a királyné irányában 
összeesett. Épp abban a pillanatban még 
egy férfi vált ki a tömegből és a trónörö­
kösre lőtt. A királyné velőtrázó kiáltást 
hallatott és kísérletet tett, hogy a mellette 
álló embert a kocsitól elkergesse, miközben 
teljes erejével ütötte a kezében levő nagy 
csokorral, melyet Lisszabonba való megér­
kezésekor nyújtottak át. A trónörökös azon­
ban időközben már halálosan megsebesült 
és öcscse karjába hanyatlott. Csakis Figu- 
era Freira és egy katona lélekjelenlétének 
és gyors cselekvésének volt köszönhető, 
hogy a királyné megmenekült, mert a me­
rénylők egyike már a királynéra is célzott, 
de leütötték, még mielőtt a fegyverét elsüt­
hette volna.

Lisszabon, febr. 4.

Az egész világ figyelme Portu­
gália felé fordul most, ahol az izga­
lom már némiképen lecsendesült és 
reménykedve várják az uj király in­
tézkedéseit. Különösen megnyugvást 
kelt a portugál Fcjérvárynak, Frankó 
diktátornak bukása és elejtése. Nagy 
érdeklődéssel várják Angliának és 
Spanyolországnak közbelépését. Spa­
nyolországban a katonaság állandóan 
készenlétben van, mert tartanak a lá­
zadástól. A portugál határon spanyol 
csapatokat koncentrálnak.

„A színház nem üzlet."
Ezt mondja Apponyi Albert.

Rendelet a vidéki színigaz­
gatókhoz.

Mióta a színházak vezetése a belügy­
minisztériumból a kultuszminisztériumhoz 
került, Apponyi Albert gróf élénk figyelem­
mel kiséri a vidéki színészetet. Megfigyelé­
seink eredménye és egyúttal a színészet uj 
vezetésében Apponyi követendő programjá­
nak bejelentője az a rendelet, melyet ma a 
kultuszminiszter Festetich Andor grófhoz, a 
vidéki színházak felügyelőjéhez intézett.

A rendeletben vázolja Apponyi első­
sorban azt a programot, amelyet a vidéki 
színházak kormányzatában maga elé kitűzött. 
Ha a színház — úgymond a rendelet — 
nem sülyed üzleti foglalkozássá, akkor 
megbecsülhetetlen kulturális feladatot telje­
sít. Követelem ennélfogva, hogy a vidéki 
színházak emelkedjenek felül a tiszta üzleti 
vállalkozás nívóján, mert a törvényhozás 
azért adja a subvenciót, hogy minden szín­
ház kulturális célokat szolgáljon. Szubven­
ciót tehát csak olyan színházi igazgatónak 
fogok adni, aki hivatását a közművelődés 
szempontjából fogja fel. Klasszikus és való­
ban irodalmi értékű, erkölcsi szempontból 
is kifogástalan színmüveket kell játszani 
gondos művészi előadásban.

Kívánom továbbá, — folytatja Appo­
nyi, hogy a vidéki színészet ez utón 
haladva fokozza a vidéki közönség Ízlését. 
Remélem, hogy ezzel a magyar drámairo­
dalom is szélesebb teret nyer. Kívánom 
ezenkívül, hogy a vidéki színigazgatók né­
mi önállóságot is mutassanak. Ne csak a 
fővárosi színházak darabjait adják elő, ha­
nem a vidéki kezdő színműírókat is minél 
hathatósabban támogassák. A jövőben fi­
gyelni fogom egyes színigazgatók működé­
sét és csak azoknak juttatok támogatást, 
akik komoly törekvéseket produkálnák.

A miniszter utasítja végül Festeticht, 
hogy rendeletét minden színházi igazgatóval 
közölje. Komjáthy Janos színigazgató a 
rendeletet még nem kapta meg.

TÁVIRAT — ÍRJ. UFÓN, 
A képviselőház ülése.

Budapest, febr. 4.
A képviselőház mai ülésének egyetlen 

eseménye Barta Ödön sürgős interpellációja 
volt, aki a miniszterelnököt interpellálta meg 
abban a kérdésben, vájjon minő elégtételt 
fog szolgáltatni a magyar államnak azzal a 
támadással szemben, amelyet a delegáció 
január 31-iki ülésén Aehrenthal külügymi­
niszter, a magyar kormányzat egyik szerve, 
a magyar államiság és önállóság ellen in­
tézett.

A részletesen megindokolt interpellációt 
nagy helyesléssel fogadták és Barta beszéde 
közben élesen .kifakadtak a külügyminisz­
ter ellen, amiért Návay Lajos alelnök több 
képviselőt rendre is utasított.

Az interpellációt kiadták a miniszter- 
terelnöknek, aki nem volt jelen az ülésen.

Ezután a Ház elhatározta, hogy a de­
legáció tanácskozásai alatt ülést nem tart és 
ezzel az ülés veget ért.

A régi rendszer és az alkotmány­
párt.

Budapest, febr. 4.
A politikai életben nevezetes 

változás készül. Az alkotmánypárt 
végrehajtó bizottsága ugyanis már 
napok óta tanácskozik és azzal a 
kérdéssel foglalkozik, miként lehetne 
a kormány pártján kívül álló hatvan- 
heteseket, az exponált haladópártiak ki­
vételével, egy táborba egyesíteni. 
Erre célzott Návay Lajos Széchenyi- 
serleggel mondott köszöntője is. Ezt

Schütz és társa —.... angol uri-szabók 1 ==
Kassa, Kossuth Lajos-utca 2. szám.

Nagy választék valódi angol szövetekben. Megérkeztek a leg­
divatosabb kelmék és szövetek. Rövid idő alatt készítünk úri 

■ öltönyöket. —--------------------
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a tervet először csak gróf Andrássy 
Gyula ellenezte, de később ő is sze­
rencsés tervnek mondotta, a régi 
rendszer értékes elemeinek megnye­
rését. A folyosókon élénken ma“tár- 
gyalták a közel jövőnek ezt a nagy 
politikai szenzációját, amely függet­
lenségi körökben kínos feltűnést keltett.

A delegáció ülései.
Budapest, febr. 4.

Wekerle Sándor miniszterelnök 
ma Bécsbe utazott, hogy résztvegyen 
a delegáció négyes albizottságának 
holnap tartandó első együttes ülésén.

A főrendi házból.
Budapest, febr. 4.

A főrendiház bizottságai ma ülést 
tartottak, amelyen letárgyalták a leg­
utóbb eliogádoít törvényjavaslatokat. 
A főrendiház csütörtökön ülésezik.

ÚJDONSÁGOK.

— Közigazgatási ülés. Kassa város 
közigazgatási bizottsága e havi rendes ülé­
sét február 14-én délután 3 órakot tartja 
meg Szalay László főispán elnöklete alatt.

— A Kazinczy-kör legközelebbi felol­
vasó estélye szombaton, február 8-án dél­
után fél 6 órakor lesz a premontrei főgim­
názium fizikai termében, Halmos Viktor 
prem. kanonok, főgimn. tanár ugyanis 25 
színes vetített képpel illusztrált felolvasást 
fog tartani a „Virágok életéből“ címen, 
melyben a legújabb kutatások és megfigye­
lések segítségével a növények birodalmát 
mutatja be. Minthogy pedig a vetítés cél­
jaira a terem már be van rendezve, igy 
célszerűnek mutatkozik az előadásnak ott 
loendő megtartása. Különben Halmos té­
mája oly vonzó, előadási modora pedig oly 
megnyerő, hogy már e miatt is biztosra 
vehetjük a közönség nagyarányú látogatá­
sát. A műsornak — ezt megelőzőleg — 
még egy száma lesz. Köves Károly, a Ka­
zinczy-kör jegyzője, kinek már több sike­
rült novelláját és költeményét olvastuk, egy 
uj elbeszelesét fogja felolvasni, melynek 
címe: Vetélvtársak. A csinos programot — 
mint a Kazinczy-kör minden felolvasóesté­
lyét, végighallgathatja minden intelligens ur 
és hölgy. Belépődíj nincsen.

— A város uj szervezeti sza­
bályrendelete. A legutóbbi időben 
egyre sűrűbben hangzott tel az a kí­
vánság, hogy a város elavult szerve­
zeti szabályrendeletét alapos revízió 
tárgyává kell tenni. A város vezető­
sége belátta e kívánság jogosultságát 
és a városi ügyvitel rendes mederbe 
terelődése után dr. Kriebel Edgár fő­
jegyző nyomban hozzá is fogott az 
uj városi szervezet megalkotásához. 
Nehéz és nagy körültekintést igénylő 
munkába fogott a főjegyző és igy 
nem csodálható, hogy az uj szerve­
zeti szabályrendelet tervezete csak 
most készült el véglegesen. A legtöbb 
munkát a tisztviselők fizetésrendezé­
sének kérdése okozta, mert ennek 
megoldásánál egyrészt a jogos igé­
nyek, másrészt pedig a város anyagi

ereje szerepeltek mint olyan ellentétes 
elhatározó tényezők, amelyeknek meg­
felelő kiegyenlítéséről gondoskodni 
kellett. E napokban az uj szervezet 
már a bizottságok elé kerül megvita­
tás végett és ezt megelőzőleg dr. 
Kriebel Edgár főjegyző ma délután 
6 órára meghívta a helyi sajtó kép­
viselőit, hogy előttük kifejtse és meg­
világítsa a tervezet alapelveit és rész­
leteit.

— Magyar név. Blumberger Arthur 
kassai kereskedő saját, valamint Sándor, 
Ella, Etelka, Zoltán és Ferenc nevű kis­
korú gyermekei családi nevének Bartá-ra 
kért átváltoztatását a belügyminiszter meg­
engedte.

— Az uj egyetemek. A szegedi lapok 
értesülései szerint a kormány három uj 
egyetemet tervez: Szegeden, Pozsonyban 
és Kassán, mig a negyedik helyen, Temes­
várét müegye^|rn, l§§z, Az .egyetemek 
közül a pszsonyi és kassai tisztán tudo­
mányos lesz, mig a szegedi jelentőségére 
és arányára a legnagyobb tudomány- és 
reálegyetem lesz.

— A húsárak szabályozása má­
sutt. A kassai hatóságok okulására ide ik­
tatjuk a szepesmegyei alispán rendeletét, 
mely a húsárak szabályozására vonatkozik 
és a következőket tartalmazza : Az általáno 
san észlelt drágaság, de kiváltképpen az 
élelmi szerek és ezek között az elsőrendű 
szükségletet képező hús árának rendszeres 
emelkedése a hatóságok kötelességévé te­
szik, hogy a lakosságnak a megélhetéssel 
járó nehézségek leküzdésénél hathatós se­
gédkezet nyújtsanak. E cél által vezérel­
tetve találtam indokoltnak, miszerint a r. t. 
városokban eladásra kerülő hús piaci árát 

I a hivatalos lapban hétről hétre közöljem,
I hogy módot nyújtsak az I. fokú iparható- 
j Ságoknak és a lakosságnak mindazon esetek 
. ben, amikor a mészárosok eg\es helyeken 
: a hús árát szertelenül emelik, a hús arának 

szabályozása végett az 1884. XVII. t.-c.
I 53. §-ában biztosított hatósági eljárás folva- 
! maiba tételére. Lőcse, 1908. évi január hó 
! 25-én. Az alispán helyett: Ujfalussy s. k.
! főjegyző.

— Kiskorúak tolvajbandája. A rer.d- 
j őrség Lasenyik testvérek és Simkó József 
: elfogatása alkalmából a kiskorú gonoszte- 
j vöknél több fehérneműt és iskolai rajzesz- 
I közt talált. A többi lopott holmi jogos tu­

lajdonosa jelentkezett már és igy a rend­
őrség felszólítja a fenti tárgyak tulajdonosait, 
hogy tárgyaik átvételére jelentkezzenek.

A vaggonhiány megszüntetése. A 
magyar államvasutak evek óta tartó vag- 
gonhiányának megszüntetesére Kossuth 
Ferenc kereskedelmi miniszter most 4455 
darab vaggon megrendelésére adott felha- 

i talmazást. A vaggonok 1909. december 
I 31-ig száliitandók. E megrendelésekből,
I amelyek ötven millió koronába kerülnek,
I esik a Ganz gyárra 306 személykocsi, 65 

kalauzkocsi és 1220 tehei kocsi; a Schlick- 
gvárra 118 személykocsi és 534 teherkocsi; 
a Danubius-gyárra 75 személykocsi es 285 

! terherkocsi; a Weitzer féle vaggongyárra 
1 175 személykocsi, 30 kalauzkocsi és 616 

teherkocsi es végül a győri vaggongyárra 
1 186 személykocsi, 20 kalauzkocsi és 852 
1 teherkocsi.

szemben, mire ő kérdőre vonta a fiút. Erre 
közbelépett Groszmann Salamon, a kávés 
rokona és minden további kérdezősködés 
nélkül nekitámadt és alaposan elverte úgy, 
hogy a becsatolt orvosi látlelet szerint nyolc 
napon belül gyógyuló sérüléseket szenve­
dett. Kuruczot csak a rendőrőrszem közbe­
lépése mentette meg a további bántalmak- 
tól. A rendőrség a vizsgálatot elrendelte.

— Paradicsomi táncmulatság. Stam- 
bergben, egy morvaországi kis városkában 
furcsa táncmulatságot rendeztek egy ven­
déglőben. A táncmulatságon ugyanis nem 
frakkban és estéli toalettben, hanem para­
dicsomi kosztümben volt kötelező a megje­
lenés. A csendőrség neszét vette a nem 
mindennapi dolognak s igy a rendezőbizott­
ság törvény elé került. A főrendezőt a bí­
róság 14 napi elzárásra Ítélte. A vádlott 
azzal védekezett, hogy az eszme nem volt 
az övé, hanem a vendéglősné eszelte ki a 
táncmulatságnak ezt az eredeti módját, 
hogy helyisége minél látogatottabb legyen. 
A korcsmárosnét is törvényszék elé állítot­
ták, három heti elzárásra és vendéglői ipar- 
engedélyének megvonására Ítélték.

— Nyilvános köszönet. „A kassai 
tizkrajcáros izraelita nőegylet“ választmánya 
ezennel nyilvános köszönetét mond azokért 
az adományokért, amelyek az 1907-ik év­
ben az egylet céljára, a szegény gyermekek 
felruházására befolyta : Adakoztak : özvegy 
Bródy Fülöpné urhölgy könyvmegváltás cí­
mén 12 koronát, Czinner Mór egy köpeny 
árát, 12 koronát, Adler Adolfné urhölgy 10 
K, Kircz Vilmos ur, mint a Turul cipőgyár 
képviselője 10 százalék engedményt, 9 K 
65 fillért, özv. Weinfeld Józsefné urhölgy 4 
K 40 f, Molnár Lipótné urhölgy Budapest­
ről 4 K, perselyekből befolyt Aufricht Hen­
rik urnái 48 K 60 f, Meizelsz Leó 6 K, 
Hübsch Adolf urnái 4 K 35 f, Groszmann 
A. S. utóda urnái 2 K.

— Véres kardpárbaj. Máramarosszi- 
getről irjnk : Szombat este egyik kávéház­
ban Stoczics közös hadseregbeli hadnagy 
összeszólalkozott Dákó Kálmán joghallgató­
val, a ki inzultálta a hadnagyot. Ez lekapva 
a fogasra felakasztott kardját, végig vágott 
a jogászon. Az eset miatt vasárnap délelőtt 
a közös 'kaszárnyában kardpárbajt vívtak 
igen szigorú feltételek mellett. A párbajban 
a második összecsapásnál Dákó Kálmán két 
súlyos vágást kapott a jobb karjára, mire 
a párbajt beszüntették. A rendőrség Dákó 
Kálmánt kávéházi botrányért száz korona 

! pénzbírságra ítélte.

— Verekedés egy kávéházban. A 
rendőrségen ma ifj. Kurrucz József műszaki 
rajzoló elpanaszolta, hogy ma hajnalban a 
Sorház utcai Anker-kávéházban billiáidozott 
és itt minden ok nélkül könnyebb testi sér­
tésekkel illették. <3 ugyanis billiárdozás köz­
ben irókrétát kért, de mivel nem kapott, 
abba akarta hagyni a játékot. A kávés fia 
ekkor valami sértő kifejezést hasznait vele

Vasárnap délután a Schalk- 
házban 1 női „Márki“ bril- 
liáns gyűrű elveszett. — A 
becsületes megtaláló illő 
jutalomban részesül. Cim a

kiadóhivatalban.

Színház, művészet.
Rigolettó. Verdi József vigoperajában 

búcsúzik az olasz operatársaság. A Rigó­
iéitól már ismeri a közönség s hogy elő­
vették, Ercolani baritonista kedvéért történt, 
akinek a Rigolettó legkitűnőbb szerepe. 
Ebben színjátszó tehetsége csak úgy érvé­
nyesül, mint nagy terjedelmű, mesésen szép 
bariton hangja. Komjáthy igazgató erre való 
tekintettel a Rigolettót, Ercolani jutalomjáté­
kául tűzte ki. A herceget Fornaci tenorista 
énekli. Az ő hangjával a világhírű „La 
donna mobile“ aria bizonynyal nagyszerűen 
fog hatni a közönségre. A többi szerepeket 
Frezzi Mária, Natili Antonió és Kállai Lujza 
játszák.

A vetélytárs premierje. Kistemacker 
érdekes színmüve a Vetélytárs, mely a 
Nemzeti Színház nagysikerű müsordarabja 
csütörtök este kerül színre először Kassán. 
Az újdonság érdekes és izgató problémát 
bontogat. Kié legyen a férfi, hitveséé, kinek 
hűséget esküdött, vág) azé, kit szeret s aki 
szeretőiének zálogául gyermeket hordoz a 
szive alatt.
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OCCASSIÓ VÁSÁR!

Czinner M.
Felsőmagyarország legna­
gyobb női- és gyermek- 
felöltő - á r u li á z á 1) a n

KASSA,
KOSSUTH L.-U. 3.

Óriási választék női- és 
gyermekfelöltők, blousok, 
aljak, pongyolák és szőr- 
meárukban stb. — 1908. 
évi január lió 15-éig

50°l„ -kai
oo leszállított árak. oo

$
A\áju? 1-re kiadó 
— úri lakás, =

mely áll 4 parkettás szoba, 
előszoba verandával, konyha 
(nem közös), kamara, 4 pince, 
kertilak 1 szobával, istálló, 
kocsiszín, sertés- és baromfi- 
ólak, 800 Cj-öles gyümölcsös- 
kori nemes fajú alma. körte
stb. fákkal. Gázvilágitás.

Esetleg február 1-re 
2 szoba a konyhai? 
=== kiadó
Széplaki-sor 15, szám alatt.

A januárban előléptetett vagy a 
honvédséghez áthelyezett tartalé­
kos tiszt urak FELÁRON szerez­

hetik be egyenrnhájokat
LICHTIG LXF ÓTITÁL

Hassa fő-utcza 103.
Közös egyenruhákat átcserél hon­

védségi egyenruhákért.

D

OAUERNEBL ÉS FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon: 78. KASSA Alaplttatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR KORONA SÖR SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehiitéssel felszerelte

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgál.

Ntgicbb küldemények saját jéggel hü­
tött sörszállltó-kocsljalnkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban Is történik.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.
*_______________________________________________________________ >

177. A. sz. 1908.

HIRDETMÉNY.
A pénzügyi m. kir. Miniszter ur az 1907. évi 30791. számú 

rendeletével a kassai m. kir. pénzügyigazgatóság elhelyezésére szol­
gáló fű-utcai 74. sz. székházban a vízvezeték, csatornázás és azzal 
kapcsolatos építési munkák végrehajtását engedélyezvén azok kivite­
lének biztosítása céljából az 1908. évi február hó 2ö-ik napjának 
d. e. 10 órájára a kassai m. kir. pénzügyigazgatóság 20. sz. helyi­
ségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi munkálatok 
végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat (az ajánlati 
költségvetéssel együtt) a kilüzött nap d. e. 10 órájáig a nevezeti 
hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbben 
érkezettek figyelembe nem lógnak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előirt ajánlati költség­
vetés végösszege ö° 0-áuak megfelelő bánatpénz letételét igazoló pénz­
tári nyugta csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és 
részletes feltételek az alulirt m. kir. államépitészeli hivatalnál a ren­
des hivatalos órákban naponkint megtekinthetők.

Az ajánlati költségvetés nyomtatványa továbbá ajánlati minta 
és borítékja az államépitészeli hivatalnál megszerezhetők.

M. kir. államépitészeti hivatal.
Kassa. 1908. február hó 2-án.

Markó Gusztáv
kir. műszaki tanácsos.

Q Kassai Jelzálogbank Részv. társaság
elad részletfizetésre

Festi Hazai Első Takarékpénztár nyereménykötvényeket,
LEGKÖZELEBBI HÚZÁS FEBRUÁR 5-ÉN.

Főnyeremény 300.000 korona,
36 havi részlet 4.40 K.
24 havi részlet 5.90 I

Kiadó: Murányi József. Nyomatott* VITÉZ A. UT. KASSA.


